

image not found or type unknown



Криминальный профайлинг является достаточно эффективной технологией по установлению личности преступника. Основное направление данной технологии распространяется на территории США в ФБР. Отдел предлагает широкий спектр услуг для помощи правоохранительным органам в расследовании преступлений: анализ места преступления, создание профилей неизвестных преступников, предугадывание будущего поведения преступника, в том числе и места последующего преступления, следственных рекомендаций, стратегий, анализ случайных связей.[\[1\]](#) Такой же отдел криминального профайлинга находится в Германии.

В России нет официального института по криминальному профилированию, но косвенно данная технология применяется. Например, в аэропорту Домодедово внедрена система многоуровневого психоэмоционального анализа голоса, которая была разработана израильской компанией.

Из этого следует, что тема эссе является актуальной для России, потому что данная тема изучается, но пока не достаточно активно и нужно поднимать вопрос о внедрении методов профайлинга и в структуру органов МВД, чтобы повысить эффективность их работы.

В своем эссе будет рассмотрена терминология данной темы и технология составления психологического портрета.

Для начала определим термин криминального профайлинга. Под криминальным профайлингом понимается составление психологического портрета предполагаемого (разыскиваемого) преступника, с использованием комплекса психологических методик по диагностике личностных особенностей. Методология криминального профайлинга предполагает работу с материалами уголовного дела и интерпретацию доказательств. Результатом работы профайлера является криминальный профиль – юридически значимый документ, в котором описаны личность и поведение преступника и жертвы в ключе совершенного преступления или серии преступлений.[\[2\]](#) Т.е существует определенная классификация опасных преступников, многие из них действуют по определенным схемам, ими движет конкретная мотивация и знания обо всем это поможет найти преступника гораздо быстрее. Например, в СССР была история с очень известным серийным убийцей

Чикатило, его психологический портрет очень был схож с реальностью, который составил психиатр Бухановский О.А, он занимался этим исследованием и консультировал сотрудников правоохранительных органов. Хотя психиатр был прав и сотрудники арестовали Чикатило, но из-за отсутствия доказательств в виновности Чикатило, его отпустили при первом аресте, я считаю, что криминальный профайлинг это помощь по поимке преступников, но никак не основное средство.

Чтобы составить психологический портрет нужно следовать определенной инструкции, и обладая большим количеством знаний, таким как: криминология, знания био-антропологических наук о преступности, география преступности (в том числе мыслительное поведение преступников), сексология и т.д. И только такой специалист сможет дать более точный психологический портрет.

Рассмотрим его действия при составлении психологического портрета:

1. Сбор всей известной информации об особенностях состава преступления, который подразумевает осмотр места преступления, анализ жертвы, изучение отчетов следственного комитета и судебно-медицинской экспертизы.
2. Далее, исходя из полученной информации, следует классифицировать преступника к определенной типологии. Здесь учитываются любые мелочи. Их достаточно много.

Таким образом, можно сделать вывод, что криминальный профайлинг имеет возможность прижиться в России, но для этого нужно глубокое изучение очень многих дисциплин, нужны отдельные институты и факультеты по данной дисциплине. Я считаю, что технология криминального профайлинга может быть очень эффективна по поимке преступников. Психологические портреты могут сыграть важную роль при поимке преступника. Но почему в России данным вопросом не занимаются? Возможно, потому что эффективность профайлеров не заметна, в статистике нигде это не будет отображаться. Да и не могу сказать, что в России психология как наука занимает особое место. Думаю, что это всё впереди.

## **Список литературы**

Карпов В.О. Криминологический анализ современного профилирования и его направлений // Вестник Казанского юридического института МВД России. 2017.

Кудин Василий Анатольевич, Статный Владлен Михайлович Профайлинг в деятельности органов внутренних дел: от теории и методологии к практике //

Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России. 2013

Лебединская Анастасия Владимировна СПОСОБЫ РАЗРАБОТКИ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ПОРТРЕТА ПРЕДПОЛАГАЕМОГО ЛИЦА, СОВЕРШИВШЕГО ПРЕСТУПЛЕНИЕ // Вестник науки и образования. 2019.

1. Карпов В.О. Криминологический анализ современного профилирования и его направлений // Вестник Казанского юридического института МВД России. 2017.

[↑](#)

2. Кудин Василий Анатольевич, Статный Владлен Михайлович Профайлинг в деятельности органов внутренних дел: от теории и методологии к практике // Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России. 2013. [↑](#)